

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ЧЕТВЕРГ

6

ФЕВРАЛЯ
1947 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Активизировать работу профсоюзных организаций

XIV-й Пленум ВЦСПС поставил перед профсоюзами задачу — привлечь к активной работе наибольшее количество рабочих и служащих. Этот вопрос перестройки профсоюзной работы, на основе использования инициативы и активности профсоюзных масс, является наиболее злободневным и не должен сходить с повестки дня профсоюзных организаций промышленных предприятий.

Ряд комитетов профорганизаций воспринял указания Пленума ВЦСПС как боевую программу действий и отнесся к проведению их в жизнь со всей серьезностью. Ярким примером этого может служить работа завкома, а также многих цеховых комитетов завода им. Киркиж.

Прошедшие переборы руководства заводских профорганизаций выдвинули в состав цеховых комитетов завода новые кадры, состоящие из лучших стахановцев, бригадиров, инженеров, техников, служащих. Эти люди, обладавшие ценными волевыми качествами, в большинстве своем оказались незаменимыми достаточного организаторского навыка, не вполне знакомыми формами и методами профсоюзного руководства. По инициативе завкома с ними были проведены семинары по методике различных отраслей профсоюзной работы, в результате чего были подготовлены десятки руководящих профсоюзных работников — председателей цехкомитетов, профгруппиров.

Здесь регулярно проводится воспитательная работа с активом профорганизации. Периодически созываются совещания профсоюзных работников, где решаются конкретные задачи, мобилирующие членов профсоюза на борьбу за план, за честь производства.

Многочисленные факты подвига профсоюзной работы и производственной активности трудящихся ряда цехов свидетельствуют, что большинство председателей цехкомитетов и профгруппиров правильно поняли стоящие перед ними задачи. Председатели цехкомитетов тт. Горюнова, Николаев, Мытарев ввели в практику работы осуществление производственных задач на заседаниях цехкомитетов, рабочих собраниях. С повестки дня этих собраний не сходят вопросы организации бригад, социалистического соревнования, борьбы с браком и простотами. К участию привлекаются все члены профсоюза. В

результате цех, где председателем цехкомитета тов. Горюнова, в течение многих месяцев занимает видное место по производительности труда и дисциплине.

Цех, где комитетом профсоюза руководит тов. Мытарев, прочно удерживает первое место среди вспомогательных цехов. В одном из цехов профгруппой руководит тов. Широга, возглавляющая бригаду травяников. В профгруппе 18 человек. Все они активные члены профсоюза и являются передовиками производства.

Несколько иначе обстоит дело на Эскаваторном заводе. Учену профсоюзного актива там начали только с прошлого месяца. Многие цехкомитеты хотя и организованы вокруг себя профсоюзный актив, но ни сами они ни активисты профсоюзной работы еще не занимают мобилирующей роли на производстве, недостаточно борются за план.

В чугунолитейном, сталелитейном цехах все еще наблюдается брак, а в механическом цехе имеют место нарушения трудовой дисциплины. Но цехкомитеты еще не удосужились нацелить членов цехов на борьбу с этими ненормальностями. Еще не поставлена должный уровень работа производственных совещаний. Некоторые профгруппировки формально относятся к социалистическому соревнованию, подчас не придавая значения проверке социалистических обязательств работающих. Все это свидетельствует о том, что цеховые комитеты еще не добились активного участия всех рабочих и служащих в профсоюзной работе, а стало быть и не в полной мере выполнили указания XIV Пленума ВЦСПС.

Успешное выполнение задач, стоящих перед промышленностью во втором году послевоенной пятилетки, зависит, прежде всего, от производственной активности масс. Успех этот зависит от того, насколько правильно поняты трудящимися эти задачи, от того, насколько оправдывают профсоюзы роль школы воспитания трудящихся, застрельщика новаторства, проводника культуры на производстве.

В реализации задач четвертой сталинской пятилетки ведущая роль отводится профсоюзам. И делом чести каждого профсоюзного руководителя, большого и малого, будет — выполнение этой благодарной и почетной миссии до конца.

Материальная помощь

Заводской комитет завода имени Киркиж из месяца в месяц оказывает материальную помощь семьям погибших бойцов и инвалидов Отечественной войны. В январе нуждающимся семьям выдано в побитых фронтовиков, бывших работников завода, отпущено более 32-х тонн картофеля и до 200 кубометров

По 100 килограммов картофеля получили семьи Брайнова и Веселова, по 80 килограммов — Осипова, Тюрина, Лебедева С., Абрамцова. Семья Лебедева А. П. получила два кубометра дров, 60 килограммов картофеля, и 250 рублей. Такая же помощь оказана и семье погибшего фронтовика Чупарина.

Б. Веселоведов.

АБЕЛЬМАНОВЦЫ В ПРЕДВЫБОРНЫЕ ДНИ

Текстильщики фабрики имени Абельмана встречают выборы в Верховный Совет РСФСР успешным выполнением производственной программы. Вместо предусмотренных по плану 286-ти тонн придиальщики дали за январь 289,1 тонны качественной пряжи. На 53 тысячи метров больше заданного выработали ткачи, перевыполнив свое обязательство на 3 тысячи метров ткани.

Чем ближе день выборов, тем упорнее борются абельмановцы за высокую производительность труда. В феврале они уже работают лучше, чем в январе. Об этом свидетельствуют показатели суточной выработки придиальщиков, превышающих задания в четыреста килограммов в день. На уровне плана идет выработка ткачей. Их итог — 57,962 метра ткани за сутки.

В придиальном отделе выведены из консервации последние 30 ватеров, что дает возможность ввести в строй 14.700 веретен. К концу месяца завершится вывод из консервации 390 ткацких станков. Пуск последних увеличит суточную выработку на 6 тысяч метров ткани.

Увеличение производственных мощностей потребует дополнительных континентов рабочей силы. К этому фабрика подготовилась заранее. В течение минувшего года принято на работу 1.800 человек.

Нет сомнения, что второй год послевоенной пятилетки станет для фабрики годом новых замечательных успехов.

И. Леонтьев.

ВПЕРЕДИ ТРИКОТАЖНИКИ

Большинство предприятий местной и кооперативной промышленности города выполнили и перевыполнили план первого месяца второго года 4-й сталинской пятилетки.

Трикотажная артель (председатель правления т. Морозов), выполнила программу января на 137 процентов. Артель дала сверх плана трикотажных изделий почти на 15.000 рублей в неизменных ценах 1932 года. Второе место занимает горпротеккомбинат (директор тов. Фролов), выполнявший план на 116,5 процента. Первыполняли задания артели «Красный Октябрь», «Прогресс», имени 1-го Мая и «Швейпром».

ПОДГОТОВКА К ПРИЕМУ МОЛОДНЯКА

Болхозные животноводы деятельно готовятся к приему молодняка. Большая часть ферм района хорошо подготовилась к этому мероприятию. Особенно успешно проведена подготовка в колхозах «Борей» и «Искра Ленина». Санниковского сельсовета, им. Кирова Малышевского сельсовета, «Красные Знамя» Репниковского сельсовета и «Красный Октябрь» Шаховского сельсовета.

Информационное сообщение

31 января 1947 года состоялся объединенный пленум Владимирского обкома и горкома ВКП(б). Пленум освободил от обязанностей первого секретаря Владимирского обкома и горкома ВКП(б) тов. Дальцова Г. Н.

Пленум избрал первым секретарем Владимирского обкома и горкома ВКП(б) тов. Алферова П. Н.

В работе пленума принял участие секретарь ЦК ВКП(б) тов. Кузнецов А. Н.

Алферов Павел Никитович

(Биографическая справка)

Тов. Алферов П. Н. родился в 1906 году в селе Баменское, бывшей Екатеринославской губернии, в семье рабочего металлургического завода. До 1925 года тов. Алферов учился в заводском училище, трудовой школе и профтехшколе. С 1925 года он работает на металлургическом заводе им. Дзержинского сначала разнорабочим, а затем слесарем, помощником машиниста, машинистом паровоза, техником. В то же время он учится в вечернем металлургическом институте, который закончил в 1934 году, получив специальность инженера-теплоэнергетика. С 1934 по 1937 год тов. Алферов — на руководящей инженерно-технической работе на заводе им. Дзержинского.

Тов. Алферов член ВКП(б) с 1930 года. В 1937 году он был избран вторым, а потом первым секретарем заводского райкома партии, в 1938 году был избран первым секретарем Днепродзержинского горкома ВКП(б).

С 1939 по 1940 год тов. Алферов работал в Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б), членом которой является по настоящее время.

С января 1940 года он назначается уполномоченным ЦКК при ЦК ВКП(б) по Сталинской области, а с 1942 года по Челябинской области.

В январе 1943 года тов. Алферов был избран вторым секретарем Саратовского обкома ВКП(б).

За самоотверженную работу тов. Алферов награжден правительством двумя орденами Трудового Красного Знамени и медалями: «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в 1941—45 гг.» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

В феврале 1946 года трудящиеся Саратовской области избрали тов. Алферова своим депутатом в Верховный Совет СССР.

В августе 1946 года тов. Алферов был утвержден заведующим отделом управления кадров ЦК ВКП(б). 31 января 1947 года пленум Владимирского обкома и горкома ВКП(б) избрал тов. Алферова первым секретарем Владимирского обкома и горкома партии.

Избиратели о кандидате

В начале прошлого года я имел несколько встреч с А. К. Марасановым. Впервые встретился с ним на совещании главных инженеров промышленных предприятий области. Руководил им Александр Ксенофонтович. Между ним и собиравшимися установилась тесная связь и непринужденность. Убедительность и логика речи т. Марасанова расположили к нему участников.

Александр Ксенофонтович подробно расспросил присутствующих об узких местах в работе их предприятий и обещал оказать всемерную помощь в снабжении деталями и материалами. Вскоре мне пришлось убедиться, что слово т. Марасанова — твердое слово. Фабрика получила многое, в чем остро нуждалась. Характерная черта нашего кандидата Александра Ксенофонтовича Марасанова — близость к рабочим, стремление общаться с ними, знать их нужды и запросы.

При недавнем посещении фабрики т. Марасанов беседовал с многими рабочими, интересуясь их бытом и работой. На одной из этих бесед мне пришлось присутствовать. Александр Ксенофонтович разговаривал с одной из газдовостовщиц,

Отзывчивый руководитель

молодой девушкой. Он подробно расспросил ее о работе, условиях быта, зарплате, жилище. Девушка рассказала, что проживая в общежитии ее не удовлетворяет, что ей хочется создать уютный семейный очаг, но этому препятствует отсутствие квартиры. После этой беседы т. Марасанов обратил внимание дирекции на необходимость более тесного отношения к запросам фабричной молодежи, всячески поощряя стремление — создать семейный очаг, услышать внимание жилищному устройству молодых работников.

Для т. Марасанова не существует мелких вопросов, которые, подчас, обходят некоторые хозяйственники. Во всему он проявляет интерес и во всем стремится помочь.

Чуткость, внимание к нуждам трудящихся создали ему прочный авторитет, и нет никакого сомнения, что в день 9 февраля абельмановцы, как и все трудящиеся Коврова, охотно отдадут голоса за своего кандидата в депутаты Верховного органа власти А. К. Марасанова.

П. Семенов,
главный инженер фабрики им. Абельмана.

Слет пионеров города

2 января в клуб Metallistov пришли пионеры города, чтобы рапортовать комсомолу и коммунистической партии большевиков о своем участии в предвыборной кампании, об успехах в учебе. По сигналу пионерского горна открывается слет.

По предложению председателя совета дружины № 3 Лавровой Дины избирается президиум. На слете присутствовал Герой Советского Союза тов. Заевский. Бурными аплодисментами встретили делегаты слета предложение ученицы школы № 6 Барановой избрать в почетный президиум лучшего друга советской детворы товарища Сталина и его ближайших соратников.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Лапшин доложил слету об участии пионеров города в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

С любовью овладевая знаниями в школе, пионеры города большую работу проводят на избирательных участках, — говорит тов. Лапшин. 17 концертов для избирателей дали юные ленинцы. В день выборов многие пионеры будут исполнять почетные обязанности дежурных и связных избирательных участков. Самодеятельные коллективы обслуживают избирателей хорошими выступлениями.

После доклада председатели дружин рапортовали слету о своей подготовке к великому

дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

— В этот день наш отряд имени Павла Морозова будет дежурить в детских комнатах на 3 и 25 избирательных участках, — рассказывает пионерка Зоя Кузнецова. — В комнате отряда выступит пионерская художественная самодеятельность. К Пушкинским дням готовим пионерскую «Сказка о семи богатырях».

— Лучшим нашим подарком ко дню выборов будет отличная успеваемость, — заявляют пионеры дружины № 6. В подготовке к выборам они много помогли агитаторам на избирательных участках, оповещали избирателей о собраниях, проверяли и уточняли списки, дали пять концертов художественной самодеятельности.

Дружина имени Н. Ф. Гастелло подготовила для избирательных участков несколько монтажей и альбомов, в день выборов выпускается стенгазета.

Выступавшие на слете — заведующая горно тов. Комолова, директор завода имени Биркиных тов. Фомина и секретарь горкома ВЛКСМ тов. Суров — поблагодарили пионеров за оказанную помощь в подготовке к выборам и пожелали им дальнейших успехов в учебе и общественной работе.

Участники пионерского слета послали приветственное письмо товарищу Сталину.

Подарки студентов

Желаю помочь экскаваторщикам достойно встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР, студенты четвертого курса железнодорожного техникума, проходящие производственную практику в сборочном цехе завода, решили работать по-стахановски.

На сборке важнейших узлов экскаватора «Д-107», как например, главной лебедки и стрелы, были созданы студенческие бригады в составе практикантов: Бочагина, Земцова, Афонинной, Медведова, Матвеева и других.

Не показавая рук, боролась студента за план, и труды их увенчались полным успехом. Сборка узлов была произведена отлично и в срок.

Молодые избиратели посвящают свои первые успехи предстоящим выборам.

Гушков, зам. начальника сборочного цеха Экскаваторного завода. Матвеев, руководитель производственной практики.

Спасибо за заботу

В Ковровском госпитале к услугам инвалидов Отечественной войны предоставлены все условия для быстрого выздоровления. Питание очень хорошее, в палатах тепло, чисто, уютно. Медицинское обслуживание высокообразовано. Больным предоставляются бесплатные путевки в лучшие санатории и на курорты страны. За счет государства готовятся протезы и ортопедическая обувь.

Для способных к труду больных курсы по подготовке бухгалтеров, пчеловодов, свиноводов.

Инвалиды глубоко благодарны за эту заботу и в день выборов с радостью отдадут голоса за Александра Кесенофоневича Марасанова — кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Н. Суляков, инвалид Отечественной войны.

Выносим благодарность

Художник средней школы № 1 тов. Зевакин, несмотря на свой преклонный 60-летний возраст и загруженность работой в школе, охотно помогает участковой избирательной комиссии в художественном оформлении 14 участка. В свободное от работы время, тов. Зевакин написал указатели, плакаты наружного и внутреннего оформления участка.

Участковая избирательная комиссия благодарна тов. Зевакину за оказываемую помощь.

Концерты в день выборов

Коллектив художественной самодеятельности клуба имени Ленина даст концерты на 9 избирательных участках города. Избиратели просматривают программы хора народной песни, агитколлектива, духового оркестра, драматического и детского коллектива, а также эстрадные выступления самодеятельности техникума Министерства путей сообщения.

Учесть уроки прошлого

Сельхозартель имени Молотова Больше-Всегодичского сельсовета — одна из передовых в районе. Молотовцы были заступниками социалистического соревнования за сверхплановую сдачу государственных поставок хлеба и других продуктов. Артель сняла восьмидесятипудовый урожай озимой ржи с гектара, обеспечила богатый трудодень.

Наряду с хорошими показателями прошедшего сельскохозяйственного года, в работе колхоза имеют место серьезные недостатки. О них на отчетно-выборном собрании говорили председатель колхоза Парфенов и выступающие в прениях по его докладу колхозники.

— У нас не было звеньев высокой урожайности, — говорит тов. Парфенов. — За колхозниками не закреплялись производственные участки. Некоторые колхозники и, в частности Шуенкин и Суворов, отказывались от той работы, которую они считали для себя невыгодной. Эти люди не жили интересами коллектива.

Выступавшие в прениях отмечали, что за последний год допущено некоторое снижение скота в артели. На различные нужды колхоза за короткое время было продано 9 коров, 14 овец, 26 штук поросят. Кроме того, на фермах наблюдались падеж крупного рогатого скота и овец. Правление колхоза не сумело сохранить скот в условиях зимы 1945—46 гг. и в истекшем году в колхозе снова наблюдались старые ошибки.

Заведующая МТФ Суворова рассказала, что в 1946 году

был получен богатый укос трав, но их не сохранили полностью. Скошенные травы гнили в вадах и неперошенное сено металось в стога. Такой корм не пригоден к употреблению, а правление колхоза, не задумываясь над этим, имеющиеся качественные сено раздало на трудодни колхозникам.

Имела место безыличка в обслуживании и работе на лошадях, отчего одна конематка уже абортировала. Но виновных в этом не привлекли к ответственности.

Насколько безответственно правление колхоза относилось к своему огороду, показывает тот факт, что весь посев свеклы погиб из-за того, что ни разу за лето не была организована прополка огородных культур.

Наблюдался слабый учет животноводческих продуктов. За весь год с птицефермы поступило только 30 яиц. Никто не интересовался, почему так мала продуктивность фермы. Были случаи, когда председатель колхоза Парфенов подменял загоза и нельзя было установить, кто виновен в расклевывании колхозного имущества.

Колхозница Иванова указала на то, что в артели отсутствовал нужный учет труда. По три месяца не выдавались трудовые книжки. При проверке оказывалось, что колхозникам записывались не все заработанные трудодни.

В прениях по отчетному докладу выступило 12 человек. Колхозники обязали новый состав правления колхоза в ближайшее время изыскать подмеченные недостатки.

В. Демин.

Кино на службе колхозов

Великий Ленин считал кино важнейшим видом искусства, неустанно стремился сделать его достоянием миллионов масс народа. Следуя заветам Владимира Ильича, партия и правительство подняли кинематографию в нашей стране так высоко, что она по массовости и техническому совершенству оставила далеко позади западное киноискусство.

В нашем районе кино обслуживает все колхозы. При этом техника и качество обслуживания с каждым днем становятся все более совершенными, а это дает, в свою очередь, возможность показывать колхозникам последние новинки киноискусства.

Так, например, в январе с. г. трудящиеся нашего района просматривали двенадцать кинокартин, в числе которых «Зоя», «Власть», «Радуга», «Освобожденная земля» и др., которые только недавно шли первым экраном в столичных городах.

Значительная часть кинокартин сопровождается докладами,

беседами, лекциями, что делает их еще более убедительными, основательнее доводит до сознания колхозников идею, заключенную в сценарии.

Сейчас во время проведения предвыборной кампании, кино в деревне несет большую благодарную работу. Колхозные избиратели с радостью встречают кинопередвижку, охотно посещают сеансы.

На февраль месяц для нашего района запланировано показать избирателям много хороших кино-новинки: «Вугузов», «В дальнем плаваньи», «Небесный тихоход», «Зигмунд Коловской», «Иван Грозный» и др.

Руководителям партийных, советских и хозяйственных организаций необходимо всемерно помочь работникам кинофикации в быстрейшем продвижении киноаппаратуры и обслуживающего персонала к местам демонстрации кинокартин.

Д. Демьянов, начальник районного отдела кинофикации.

Готовы к приему избирателей

Все до мелочей предусмотрено для лучшего приема избирателей в день выборов — 9 февраля на избирательном участке № 29 (школа № 7).

Комната, где будет проходить голосование, украшена красивым панно, изображающим орден «Победа» и лозунг: «Мы победили в войне, мы победим и в труде». При входе — портрет товарища Сталина.

Базины для голосования украшены хвойными гирляндами, в которые влетены искусство

сделанные цветы и разноцветные электрические лампочки. Стены украшены картинами, портретами, дорожками. На избирательном урне стоит большой букет искусственных цветов.

Директор школы Бормотов, он же председатель участковой избирательной комиссии, уделая много внимания оборудованию участка, подготовил школьную самодеятельность для выступления перед избирателями.

ДАЛИ СЛОВО РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

На днях состоялось отчетно-выборное собрание в сельхозартели «Луч свободы» Крестниковского сельсовета. С докладом выступил председатель колхоза тов. Шереметьев. Он детально охарактеризовал деятельность правления колхоза за истекший год. Собрание наметило меро-

приятия по улучшению работы колхоза.

В прениях по докладу выступили 8 человек. Колхозники говорили, что в новом году они избежат подмеченные недостатки, лучше проведут подготовку к весеннему севу и со своих полей снимут более высокие урожаи.

Сидоренко.

ДВА КОЛХОЗА — ДВА ПОКАЗАТЕЛЯ

Колхоз «Путь к социализму» Ключиниковского сельсовета деятельно готовится к весеннему севу. Полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, отсортированы все семена. На поля вывозится навоз. Правление колхоза прибрело тару для сбора золь и сейчас в каждом доме собирается это удобрение.

Но не так относится к подготовке к весне соседний артель имени 1 Мая, где пред-

седателем г. Коносов. Несмотря на то, что в колхозе имеется 9 рабочих лошадей, с фермы вывезено только 210 возов навоза. Тяговая сила занята на перевозке частного дома. Кузница не готова к ремонту инвентаря. Нет кузнечных мехов и угля.

Хомякова,

секретарь парторганизации.

И. о. отв. редактора

К. Г. ГОРЮНОВ.